

火种工程  
每周救助一名白血病患者

主办:  
齐鲁晚报(今日淄博)  
山东省脐血库

4岁女儿被确诊白血病,坚强单身母亲撑起一个家

# “不管怎样,都要让孩子活下去”



小娴对音乐很敏感。 本报记者 王鸿哲 摄

## 4岁小女孩 有着白衣天使梦

据邓明介绍,小娴目前的情况,就像是在体内埋下了一颗定时炸弹,虽然现在看起来很正常,但一旦发病,就意味着小娴的白血病已经到了晚期,治愈的可能性微乎其微。

在采访最后,小娴告诉记者,她长大后要做一名医生。“爸爸被车撞到时,我在医院看到爸爸流了好多血,还有我在医院做骨穿时,很痛很痛,我看到妈妈都哭了,所以我长大后要做一名医生,给大家治病,让大家打针不再疼。”

据了解,下周小娴就要和妈妈邓明踏上去往济南的火车,等待她们的除了漫长的住院生活,还有高昂的治疗费用。希望有能力的爱心人士能够伸出您的手,帮孩子圆一个“蛋糕梦”,圆一个“生存梦”,让这个天真可爱活泼的4岁女孩活下去,让点点火种,燎旺生命火焰。

本报“火种工程”大型公益活动热线电话2272168或15253382815。

本报记者 樊伟宏

2012年4月,济南军区总医院的一张诊疗单,让一个年仅4岁的女孩命运发生了翻天覆地的变化,也让周村区北郊镇邓家村的一个平凡的三口之家从此陷入低谷;祸不单行,2012年10月的一场车祸,又让家中的男主人逝去。自那时起,母亲邓明(化名)带着自己身患白血病的女儿小娴,踏上了艰难的求医之路。

本报记者 樊伟宏 见习记者 魏茜茜

## 女儿突发高烧,连续两晚不退

2011年春节期间的某一天晚上,小娴突然发起高烧,连续两晚不退,邓明和爱人带女儿来到周村区中医院就诊,“医生说孩子白血病的数量已经达到了3万多,是正常值的三倍左右,当时便怀疑是白血病。”邓明说。

“当时医生说孩子得了白血病,我们全家都呆住了,不敢相信。医生说孩子得的是慢性白血病,这种病在全世界的患病几率只有万分之零点几,并且女孩

的患病几率更小,但偏偏却发生在了我女儿的身上。”邓明说。

十天后通过输液,小娴的白细胞数量恢复到了正常值,这让邓明重新燃起了希望。但是两个月过后,小娴的白细胞数量又开始迅速增加。今年3月,当邓明带着小娴在济南军区总医院就诊时,医院终于确诊小娴为慢性白血病无疑,且已处于第二阶段的加速期,如果再不进行治疗使病情急变,后果将不堪设想。

## 祸不单行,丈夫又遇车祸身亡

为了给小娴治病,小娴的父亲开了一家电动车维修店。可是祸不单行,2012年10月7日晚上10点左右,小娴父亲在去维修店的路上,被一辆小轿车撞倒,当场陷入昏迷,肇事司机逃逸。

“路人打了120报警,我就马上赶到了医院,医生告诉我:孩子的父亲当场脑干就已经死亡了,能救回的可能性很小。后来,家里

借了6.8万元钱来救命,可是住了十几天院后,小娴的父亲还是走了。”邓明流着泪告诉记者。

小娴父亲去世后,对这个家庭,无疑是雪上加霜。“医院建议给孩子做骨髓移植,配型结果过两天就能出来,要准备至少30万元,可家里没有任何的经济来源,我真的不知道该怎么办了。”邓明绝望地说。



小娴在妈妈帮助下读书识字。 本报记者 王鸿哲 摄

## 懵懂女孩病中盼父亲回家

当记者在小娴家中时,与想象中不同,没有内向与安静,小娴反而是一个既活泼又开朗的女孩。看到我们到来,除了热情地打招呼,还不停地跑来跑去,拉着记者的手要玩“捉迷藏”。

邓明告诉记者,小娴至今仍不知道自己的父亲已经去世,在她认为,父亲只是去了一个很远的地方,去挣钱给她买很多好的东西。对于自己患白血病的事情也是懵懵懂懂。“一直没有告诉她,因为她现在也不懂‘死亡’意味着什么。我一直都骗她说爸爸还活着,只

是忙着挣钱。我会买一些东西说是爸爸给她捎来的,她经常问爸爸什么时候会回来,一听到这些话我就非常心酸。我不明白命运为什么会对我们这样。但不管怎样,我都要她活着,像现在这样懵懂却快乐地活着,她是我的女儿,是我的亲人。”

“叔叔,爸爸告诉我今年我过生日时,会给我买两个大蛋糕,一个让我送给幼儿园的小朋友,一个我和妈妈吃,我等着爸爸回家陪我过生日。”小娴开心地向记者诉苦,她还在盼着父亲回家。

## 淄川上湖御园理想家园征文评奖启动

# 四大“导师”现场打分寻魁首

本报讯 8月1日,在淄川区通济街上湖御园营销中心二楼,来自齐鲁晚报、鲁中晨报、淄博师专、上湖御园的四位“导师”正在严格查看着学生们上交的一篇篇“梦的篇章”。

“我的家园,我的梦”理想家园征文活动,是由淄博集成房地产发展有限公司上湖御园、齐鲁晚报《今日淄博》、鲁中晨报联合举办,以“淄川理想家园”为主题,让学生们畅写他们心中的理想家园模样,活动开始后,受到了在校小学生、初中生的广泛欢迎。

“我们是每个人打分之后取平均分,还是去掉最高分和最低分之

后再取平均分?”为了保证打分的公平公正,文章评奖一开始,四位老师就在讨论评分的规则。据了解,此次“我的家园,我的梦”理想家园征文活动,共征集小学生、初中生文章百余篇。

在学生们梦的篇章中,孩子们一会转到梦中,描述着他们心中的美丽家园,清洁、干净、无污染;一会回到爷爷年代,将今夕环境对比呈现的淋漓尽致;一会穿越到2060年,体验未来时代生活的便捷和高科技水平……

“孩子们的文章天真童趣,有时候看起来甚至还有点幼稚,但这却更加真实,让人感觉更亲切。”淄

博师专高等学校学前教育学院教授常青说,相比小学孩子们的文章,中学生稍显成熟和模式化,部分文章缺乏个性。“我们应该倡导个性化写作,让孩子们自由发挥,有个性、有特色的文章才会更受欢迎”。

对此,淄博集成房地产发展有限公司上湖御园销售总监姜明奇也深有同感。在一篇很有文采和一篇很有个性与创意的文章比拼时,他毅然决然的选择了“创意篇”。

“让孩子们关注细节,学会创作,让家长们注意培养孩子个性,不再要求中规中矩。”这是四位“导师”共同的希望。(张汝树)



▲评委们正在给文章打分。